
У спору између Скопља и Атине и Ахмети „кумује“

  

03. септембар 2013.

  

Амерички амбасадор Метју Нимиц, специјални изасланик светске организације
медијатор у преговорима за решење спора између Скопља и Атине о службеној употреби
имена Македонија, идуће седмице би поново требало да допутује на Балкан, најавио је
Артан Груби, шеф кабинета лидера албанске Демократске уније интеграција (ДУИ).

  

Нимиц би, највероватније са новим предлог компромисног решења имена,  требало 9.
септембра прво да допутује на разговоре у Атину, а потом и у Скопље. Информација је
лансирана само један дан после повратка из Атине лидера ДУИ Аљија Ахметија, који се
сусрео са шефом грчке дипломатије Евангелосом Венизелосом.

  

Ахмети је недавно у Софији изјавио да је нови предлог Нимица – „Горња Македонија“, за
њега – прихватљив.

  

У условима новог застоја у маратонском јаловом процесу преговарања између Скопља и
Атине под покровитељством УН за изналажење компромисног решења спорне службене
употребе имена Македонија, Ахмети, коалициони партнер Владе премијера Николе
Груевског, у понедељак је наставио паралалну приватну дипломатску иницијативу
сусретом са Венизелосом.

  

После разговора у Атини, Ахмети је оценио да ће Грчкој увек бити од користи да помаже
у прецесу прикључења региона НАТО и ЕУ. У том контексту је иницирао да питање
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имена Македоније буде решено због потребе што бржих евроинтеграција.

  

- То је тема која захтева залагање и УН, посебно медијатора  Метјуа Нимица који ће
ускоро поново посетити регион, рекао је Ахмети, уз признање да са Венизелосом није
било разговара о конкретним предлозима за решење које би задовољило обе
преговарачке стране. – Сачекаћемо и видећемо како ће се одвијати ситуација после
посете Нимица, остајући оптимисти у очекивању да долази у мисију.

  

Ахмети је нагласио да је Атина заинтересована да Скопље постигне напредак у
приближавању евроатланским интеграцијама. Прецизирао је да је „Грчка
заинтересована да наша земља испуни  стандарде који је приближавају ЕУ, независно
да ли је то на пољу судства, или слободе медија, унутрашње демократије“.

  

У свом паралелном дипломатском ангажману, Ахмети је поновио  да и у овој фази све
државне теме које захтевају решење, јесу део одговорности ДУИ као коалиционог
партнера у Влади.

  

Шеф дипломатије Владе у Скопљу Никола Попоски је, пак, изјавио да је са Грчком
потребен дијалог на највишем политичком нивоу, но, да нема најава да у Атини за то
постоји расположење.

  

-  За нас је најзначајније да постоји отворена комуникација на политичком нивоу о
питању које нам је наметнуто изван правних оквира и изнад обавеза које треба да
испунимо за чланство у обе организације НАТО и ЕУ. У том контексту је и адресиран тај
захтев за сусрет на премијерском нивоу, а у оквиру дијалога који се одвија у УН, изјавио
је Попоски.

  Корисно и приватно
  

Иако су разговори Ахмети – Венизелос у Атини резултат, како је оценио македонских
шеф дипломатије Никола Поповски, „посете у приватном својству“, без присуства
македонског амбасадора у Грчкој Саше Стефкова, корист постоји.
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- Мислим да је корисно да свако ко се бави политиком у Републици Македонији из прве
руке чује захтеве, или очекивања са којима се суочавамо од стране оних који одређују
како, колико брзо и на који начин можемо да уђемо у НАТО и ЕУ. Не видим ништа
неповољно са тог аспекта, и мислим да може бити корисно уколико свако чује аргументе
и успе да нађе одређен у логику у њима, рекао је Попоски.  
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